

新乡市市场监督管理局

关于开展“十一”国庆节期间 特种设备安全专项检查工作的通知

各县（市、区）市场监督管理局：

“十一”国庆节黄金周将至，为进一步加强特种设备安全监管，防止各类安全事故的发生，为广大人民群众出行、游玩提供安全保障，经研究决定从即日起在全市范围内开展特种设备安全专项检查工作，现将有关事宜通知如下：

一、高度重视，提高政治站位

今年“十一”国庆节是我市抗击新冠疫情和战胜水灾取得初步胜利后的第一个黄金周，也是人民群众出行游玩的高峰，做好特种设备安全监管，保障安全使用，显得尤为重要。因此各县（市、区）市场监督管理局务必高度重视，提高政治站位，按照当地实际情况，加大宣传力度，制定实施方案，明确工作要求，坚持问题导向，狠抓薄弱环节，认真开展“十一”国庆节期间特种设备安全专项检查，建立安全隐患台账，及时消除事故隐患，按时上报专项检查工作信息，确保检查工作取得实效。

二、明确重点，落实监管责任

这次“十一”国庆节期间专项检查工作的重点单位场所为，医院、学校、商场、公园、游乐园、旅游景区等人口聚集区以及~~今年以来开展各类安全隐患排查整治工作以来发现的存在安全~~

隐患的特种设备和水灾期间涉水的特种设备；专项检查的重点内容包括，特种设备是否按照规定进行使用登记；是否按照规定进行定期检验和监督检验；是否按照要求建立健全特种设备安全管理、安全责任制度以及应急救援措施和应急救援预案并组织应急救援演练；是否按照要求建立特种设备台账、人员管理台账和特种设备安全技术档案并做到一台一档；是否按照要求开展双重预防体系建设，特种设备安全管理人员和相应的作业人员是否持证上岗等。

发现问题和安全事故隐患，要立即按照《特种设备安全法》和相关规定进行处置，该责令整改的责令整改；该停止使用的停止使用。对哪些存在安全事故隐患又拒不整改的使用单位要立即向当地政府报告，保障安全专项检查到位，有效防止各类安全事故的发生。

三、加强应急值班，确保信息畅通

国庆节期间，各县（市、区）市场监督管理局，要加强值班值守，确保信息畅通。一旦发生突发事件和重大问题，立即按照规定，采取必要措施并向当地政府汇报，有效防止事态进一步扩大。市局将适时对相关县（市、区）“十一”国庆节期间特种设备专项检查情况进行督导调研，及时发现纠正专项检查工作过程中存在的问题，推动专项检查工作取得实效。

